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Broumovský zpravodaj 
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foto obálka: ilustrační foto k výstavě krojů v muzeu

 Autorem seriálu je Josef Šrámek. Vystudoval 
historii na Filozofické fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci, na téže katedře historie nyní pokračuje ve 
studiu jako interní doktorand. Zabývá se středověký-
mi dějinami českých zemí, jeho hlavním badatelským 
tématem jsou dějiny řádu sv. Benedikta. Daný člá-
nek vychází z autorovy magisterské diplomové práce 
s názvem Pod berlou sv. Vojtěcha: Komparace dějin 
benediktinských klášterů v Břevnově, Rajhradě, Polici 
a Broumově v epoše středověku (Olomouc 2008).  

BŘEVNOVSKÉ OPATSTVÍ A JEHO PROBOŠTSTVÍ V BROUMOVĚ 
V PŘEDVEČER HUSITSKÝCH VÁLEK - pokračování

 Přestože jsme tedy z prvních dvou dvacetiletí 15. století informování o 
řadě konfliktů ve východních Čechách, které jistě činily situaci z pohle-
du břevnovských řeholníků nepříliš jistou (z nejznámějších rušitelů klidu 
jmenujme loupežné aktivity Ješíka z Popovic a na Vildštejně, Mikuláše ze 
Žampachu, Jana Pušky z Kunštátu, Hynka Krušiny z Lichtenburka, Půty 
z Častolovic, Oty z Bergova a Jana Městeckého z Opočna – pečetě řady 
z nich ostatně najdeme na protestním listu do Kostnice), přesto nelze na-
hlížet na celý region – a jmenovitě na jeho centrum, Hradec Králové – jako 
na konsolidovanou výspu utrakvismu, která by byla překážkou na cestě z 
Břevnova do Broumova za bezpečím. Jak jsme viděli, poměry na Moravě 
nebyly klidnější, ba někdy právě naopak. Můžeme předpokládat, že nějakou 
nutnou ochranu před lapky si mniši tak jako tak zajistili, ze strany konzerva-
tivních hradeckých měšťanů bezprostřední nebezpečí po Ambrožově vypo-
vězení nehrozilo. Hradec Králové stanul neochvějně na straně radikálního 
revolučního hnutí až po převratu na konci června roku 1420. Další města a 
hrady padly do rukou kališníků až během jarní ofenzívy roku následujícího. 
Samo orebské bratrstvo mělo v podstatě až do doby Žižkovy podobu volné-
ho uskupení pod hegemonií šlechty, v dané době přelomu let 1419-1420 se 
ostatně teprve rodilo. Obecně tak hlavní síly východočeského regionu v této 
době sledovaly umírněnou linii Jindřicha z Vartenberka. 
 Zdá se tedy, že obavy ohledně bezpečnosti průjezdu patrně nebyly hlav-
ním faktorem, který by vedl břevnovské řeholníky k upřednostnění Rajhradu 
před Broumovem. Ačkoliv situace v království jako celku byla velmi nepře-
hledná a nejistá, situace na Moravě neslibovala nic jiného (dokonce ustala 
činnost zemského soudu jak v Brně, tak v Olomouci), ba na první pohled 
byla moravská atmosféra výhledům řeholníků ještě méně příznivá s ohle-
dem na silné zázemí utrakvismu mezi šlechtou. Že Zikmund bude bez průta-
hů moravskými představiteli za krále bez průtahů přijat a přitom se panstvo 
nevzdá kalicha, těžko mohl kdo hádat. V klíčových letech 1419-1420 tak 
nebylo vůbec zřejmé, že za stejným cílem půjdou Čechy cestou rebelie proti 
Zikmundovi, zatímco Morava vsadí na loajalitu.    
 Je možné se domnívat, že pro břevnovské benediktiny hrál důležitou roli 
ekonomický potenciál broumovského proboštství (navíc bylo jistě dopředu 
zřejmé, že konvent bude nutno rozdělit do více skupin), ale především jis-
tota katolického zázemí ve Slezsku. Samozřejmě, že na počátku roku 1420 
nikdo nepočítal s 15 lety domácí války. Katolíci se jistě modlili za normaliza-
ci „doby vymknuté z kloubů“ a návratu k Božímu pořádku, většina kališníků 
paradoxně za totéž skrze dohodu se Zikmundem Lucemburským, přese 
všechno synem Karla IV. a jeho právoplatným dědicem. Radikálů, kteří si 
dokázali představit něco jiného, bylo nemnoho a ještě méně současníků 
jim popřávalo sluchu. To se začalo měnit až po vyhlášení křížové výpravy na 
lednovém sněmu ve Vratislavi, demonstrativní popravě pražského měšťana 
Jana Krásy a někdejších členů vratislavské městské rady a především porážce 
první křížové výpravy před Prahou, čímž vzrostlo vojenské renomé a poli-
tický vliv táborů. V očích kališnického obyvatelstva tak Bůh jasně potvrdil 
spravedlivost jejich věci. Až střetnutí u Prahy, z nichž vyvodila důsledky i mo-
ravská šlechta, na delší dobu udělala jasno v rozdělení obou stran. Z celého 
vývoje během 15. století je zřejmé, že se břevnovským benediktinům sázka 
na slezskou věrnost Římu vyplatila, jak lze soudit i z toho, že roku 1435 císař 
Zikmund inicioval vznik celozemského landfrýdu, zahrnujícího vedle slez-
ských knížectví a měst i Kladsko a oblast broumovského proboštství. 
 Ve vztahu k položené otázce je nutné rozvážit i cestovatelské možnosti 
tehdejšího člověka. Průměrná rychlost jezdce dosahovala ve středověku 
kolem 50 km za den, u řeholníků neuvyklých na jízdu koňmo, nadto obtíže-
ných vozy s nákladem je třeba počítat (i přes faktor spěchu) s rychlostí nižší. 
To je třeba zohlednit při posuzování samotné cesty z Prahy, ať do Broumova 
či k Brnu. Základní síť zemských stezek byla dána už od raného středověku, 
změna daná kolonizací, klučením pomezního hvozdu, vytvářením městské 
sítě a vzrůstem zahraničního obchodu byla spíše kosmetická ve vztahu k po-
době sítě tras: stávající páteř zůstala, byla spíše kvalitativně povznesena. 
Výsledkem (marné) snahy Karla IV. čelit nepříjemnému trendu odklonu 
hlavních obchodních tahů vně Českého království zůstala na tehdejší pomě-
ry velice kvalitní síť silnic, neměnná v podstatě až do poloviny 18. století. 

Benediktinské opatství Rajhrad
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Rada města dne 25. 3. 2009 - č. 62
•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM schválit smlouvu o uzavření budoucí 
smlouvy o zřízení věcného břemene s ČEZ Distribuce a.s. 
se sídlem Děčín 4, Teplická 874/4 číslo smlouvy IE-12-
2003958/VB/1 ke zřízení budoucího VB k p.p.č.475/1 a 3, 
stav.p.č.549,556/2 a 3 pro stavbu: Broumov, Komenského 
- kabelové vedení NN, obchodní dům Lidl, za úplatu ve výši         
5 000 Kč s podmínkou, že ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem 
Děčín 4, Teplická 874/4, umožní uložení chráničky pro op-
tické kabely mezi DDM ULITA a ZŠ Masarykova.           
 RM schvaluje ukončení provozu ubytovny v Br.I./
Opočenského 33 k datu 30. června 2009.
 RM ukládá vedoucímu odboru SMM zajistit posouzení 
způsobu odizolování přízemí objektu KD Střelnice.
 RM zamítá žádost o snížení nájmu v Restauraci Střelnice 
ze dne 18. února 2009.
 RM schvaluje podání žádosti o dotaci z Programu rozvoje 
venkova na neproduktivní investice – obnovu čtyř dřevěných 
lávek v příměstském lese, a to od schodů pod Klášterem do 
Olivětína.
 RM schvaluje změnu kategorie hospodářského lesa v ma-
jetku města na pozemkových parcelách číslo 712, 630/1, 
630/2, 630/3, vše dle KN, vše v k.ú. Broumov na kategorii 
- les příměstský se zvýšenou rekreační funkcí, dle předlože-
ného návrhu.
 RM ukládá vedoucímu odboru SMM zajistit geodetické 
zaměření pozemků užívaných jako zahrádky za nemocnicí a 
v Olivětíně, ulice Dukelská.
 RM schvaluje žádost pana Emila Bartka o prodloužení 
termínu splatnosti kupní ceny, na základě kupní smlouvy, 
za nemovitost č.p.180, a to do 30. dubna 2009. 
 RM schvaluje slevu na dlužném nájemném ve výši 8 000 
Kč, za nebytový prostor v Broumově, Mírové nám. č.p. 105, 
panu Patriku Otmanovi, bytem Broumov, Sadová 103, a to 
s ohledem na zajištění temperování nebytových prostorů na 
Mírovém náměstí č.p. 105 na přelomu roku 2008 – 2009, 
po skončení pronájmu.
•Problematika DPH od 1. dubna 2009
 RM schvaluje nový ceník města a jeho organizačních slo-
žek, upravený z důvodu registrace města jako plátce DPH, 
dle předložených návrhů, platný od 1. dubna 2009.
 RM schvaluje kritéria stanovení základní ceny, ceník za 
napojení objektů na pult centralizované ochrany obsluho-
vaný Městskou policií Broumov, a to včetně vzorové smlou-
vy s přílohami.
•Odpadové hospodářství
 RM schvaluje dodatek č. 5 a č. 5/1 ke „Smlouvě o po-
skytování služeb v oblasti nakládání s odpady na správním 
území města Broumov ze dne 15.07. 2001“ – stanovení ceny 
za svoz a třídění komunálního odpadu pro rok 2009“ dle 
předloženého návrhu.
•Sociální problematika
 RM schvaluje podání nabídky města Broumova na plnění 
Veřejné zakázky Královéhradeckého kraje v rámci projektu 
„Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Králové-
hradeckém kraji“. 
 RM schvaluje uzavření „Smlouvy o zajištění aktualizace 
plánu sociálních služeb v území Broumovska a naplnění 
stanovených priorit“ s Královéhradeckým krajem.

 RM schvaluje zřízení a organizování veřejné služby dle 
zákona č. 111/2006 Sb., městem Broumov, od 1. 5. 2009. 
 RM schvaluje finanční příspěvek do výše 9.000,- Kč na 
podporu účasti pěstounských rodin  z regionu správního 
obvodu Broumova na „Setkání pěstounských rodin“ v No-
vém Městě nad Metují ve dnech 5. – 7. června 2009.
•Výběrová řízení
 RM schvaluje jako vítěze poptávkového řízení na zhoto-
vitele projektové dokumentace „Cyklostezka Pasa“ firmu 
Dopravně inženýrská kancelář, s.r.o., Bozděchova 1668, 
500 02 Hradec Králové.
 RM schvaluje smlouvu s vybraným zhotovitelem projek-
tové dokumentace „Cyklostezka Pasa“ – dle předlohy.
 RM schvaluje uzavření smlouvy s firmou Rentel, a.s., 
Praha 5, na vzdělávací e-learningový portál pro veřejnou 
správu, dle předlohy.
•Různé
 RM schvaluje výpůjčku Městského divadla pro Gymná-
zium Broumov k výuce volitelného předmětu dramatická 
výchova – dle předlohy.

Rada města dne 1. 4. 2009 - č. 63
•Závěrečný účet města za rok 2008
 RM doporučuje ZM vyjádřit souhlas s celoročním hospo-
dařením města Broumov v roce 2008, a to bez výhrad.
 RM doporučuje ZM schválit výsledky hospodaření pří-
spěvkových organizací za rok 2008.
 RM doporučuje ZM schválit převody zlepšených hospo-
dářských výsledků příspěvkových organizací do jejich rezerv-
ních fondů – dle předlohy.
•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM prodej podílu 1648/10000 k č.p. 
172/Polákovy domy v k.ú. Velká Ves u Broumova, panu Petru 
Bejdákovi, za cenu 144 000 Kč do jeho výlučného vlastnictví. 
S vlastnictvím podílu je spojeno právo užívat byt 2+1 v II.NP 
vpravo o výměře 58,45 m², tento byt je obsazen nájemníkem. 
K převodu st.p.č. 181/1 a st.p.č. 181/2 a k budově bez č.p./
ev. na st.p.č. 181/2, vše v k.ú. Velká Ves u Broumova bude 
uzavřena smlouva o smlouvě budoucí kupní.
 RM schvaluje pronájem části p.p.č. 691 - ostatní plocha 
o výměře 60 m² v k.ú. Broumov, panu Františku Horvátho-
vi,bytem Br.II/Soukenická 65 za roční nájemné 120 Kč.
 RM schvaluje pronájem částí p.p.č. 693/1 - zahrada, 
694/1 - TTP a p.p.č. 694/2 - zahrada v k.ú. Broumov.
 RM schvaluje záměr pronájmu části p.p.č. 268/2 - zahra-
da o výměře 60 m² v k.ú. Velká Ves u Broumova.
 RM doporučuje ZM  záměr prodeje p.p.č. 881/2 - zahra-
da o výměře 2137 m² a st.p.č. 924 o výměře 46 m² vše v k.ú. 
Broumov za cenu 300 Kč/m², přičemž při kolaudaci stavby 
pro bydlení do 3 let od uzavření kupní smlouvy bude kupu-
jícím poskytnuta sleva 50 Kč/1m2. Podmínkou prodeje je 
kupujícím předložené uspořádání vztahů umožňující sjezd 
z prodávaného pozemku.
 RM nedoporučuje ZM záměr prodeje p.p.č. 889/12 
–ostatní plocha, 889/14 – ostatní plocha st.p.č. 867 a část 
p.p.č. 890/1 – ostatní plocha, sportoviště v k.ú. Broumov.
 RM nedoporučuje ZM záměr prodeje části p.p.č. 802/1 
- ostatní plocha v k.ú. Broumov.   
•Technické služby města Broumova
RM bere na vědomí informaci o nákladech na údržbu 
travnatých ploch a ukládá řediteli TS předložit materiál 
RM k projednání dne 22. dubna 2009 se zapracovanými 
připomínkami.
•Různé
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 RM doporučuje ZM projednat žádost OS „Začít spolu“ o 
záměru projektu RIGOL – dle předlohy.
 RM schvaluje smlouvu na realizaci projektu Obnova par-
ku Alejka s dodavatelem (vítězem výběrového řízení) firmou 
Gardenline s.r.o., se sídlem v Litoměřicích, a to včetně do-
datku č. 1.
 RM schvaluje uzavření dodatku č. 5  k nájemní smlouvě 
o pronájmu zařízení pro výrobu, rozvod a dodávku tepla se 
společností  Tepelné hospodářství Broumov s.r.o., ve znění 
dle předlohy, vzhledem k přechodu města na DPH od 1. 
dubna 2009. 
 RM schvaluje uzavření dodatku č. 1  ke smlouvě o proná-
jmu zařízení pro čištění a likvidaci odpadních vod splaško-
vých a průmyslových  se společností Vodovody a kanalizace 
Náchod, a.s., ve znění dle předlohy, vzhledem k přechodu 
města na DPH od 1. dubna 2009. 
 RM bere na vědomí stav příprav intenzifikace Tepelného 
hospodářství Broumov s.r.o.
 RM bere na vědomí předložené motivační plány ředitelů 
škol a školských zařízení, zřizovaných městem Broumov.
 RM schvaluje udělení výjimky z OZV č. 3/2004 na pořá-
dání hudební produkce v baru H2O

2 dne 12. dubna 2009 
od 18 do 24 hodin.
 RM schvaluje žádost SDH Hejtmánkovice o povolení uká-
zek na hřišti ZŠ Masarykova dne 20. května 2009.
Zastupitelstva města Broumova 
ze dne 8. dubna 2009
ZM schvaluje
•Program zasedání ZM dle návrhu starostky. 
•Závěrečný účet města Broumov za rok 2008.
•Výsledky hospodaření příspěvkových organizací za rok 
2008. 
•Převody zlepšených hospodářských výsledků příspěvko-
vých organizací do jejich rezervních fondů.
•Rozpočtové změny r. 2009, dle předloženého návrhu se 
zapracovanou změnou.
•Prodej podílu o velikosti 1648/10000 k č.p. 172/Polákovy 
domy v k.ú. Velká Ves u Broumova panu Petru Bejdákovi, za 
cenu 144.000 Kč do jeho výlučného vlastnictví. S vlastnic-
tvím podílu je spojeno právo užívat byt 2+1 v II.NP vpravo o 
výměře 58,45 m², tento byt je obsazen nájemníkem.
•Prodej p.p.č. 135 - zahrada o výměře 733 m² a st.p.č. 60 
o výměře 204 m², vše v k.ú. Rožmitál, manželům Milanu a 
Václavě Zimmermannovým, bytem Rožmitál 147, za cenu 
76.440 Kč do SJM. 
•Prodej p.p.č. 489/28 - zahrada o výměře 956 m² a p.p.č. 
489/19 - ostatní plocha o výměře 128 m², vše v k.ú. Brou-
mov, za cenu 379 400 Kč.
•Záměr prodeje p.p.č. 881/2 - zahrada o výměře 2137 m² a 
st.p.č. 924 o výměře 46 m² vše v k.ú. Broumov za cenu 300 
Kč/m² s tím, že pokud bude stavba na těchto parcelách do 
3 let zkolaudována, bude městem vráceno kupujícím 50 
Kč/m². Podmínkou prodeje je zástavba RD nebo stavbou 
veřejně prospěšnou a předložení smlouvy umožňující sjezd z 
pozemku kupujícím. 
•Změnu usnesení č.21 ve věci prodej domu v Br.IV./Zahradní 
158 na podíly ze dne 25. 2. 2009 bod 13/1,odst.2. 
•Změnu usnesení č.17 ze dne 24. 9. 2008, bod. 9/1 ve věci 
prodeje domu v Br.VI./Lidická 180, vč,.st.p.č. 198 v k.ú.Vel-
ká Ves u Broumova takto: - prodej domu v Br.VI./Lidická 
180, vč,.st.p.č. 198 v k.ú.Velká Ves u Broumova, za nabíze-
nou cenu 1 300 000 Kč. 
•Uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene 
s ČEZ Distribuce a.s. se sídlem Děčín 4, Teplická 874/4, 

číslo IE-12-2003958/VB/1, ke zřízení budoucího věcného 
břemene k p.p.č.475/1 a 3, stav.p.č.549,556/2 a 3, vše v 
k.ú. Broumov pro stavbu: Broumov, Komenského ul.- kabe-
lové vedení NN,obch.dům Lídl, za úplatu ve výši 5 000 Kč s 
podmínkou umožnění uložení chráničky pro optické kabely 
mezi DDM ULITA a ZŠ Masarykova. 
•Rozdělení finančních prostředků z Programu regenerace 
MPZ na rok 2009 ve výši 1 065 000 Kč a rozdělení finanč-
ních prostředků z rozpočtu města Broumov v celkové výši 85 
000 Kč (+ podíl vlastníka 732 000 Kč na opravu hradební 
zdi p.p.č.730/7) – dle předlohy.
•Podporu projektu RIGOL v celkové částce 275 000 Kč 
takto: příspěvek města OS “Začít spolu” ve výši 130 000 Kč 
a příspěvek Masarykově ZŠ na zajištění spoluúčasti ve výši 
145 000 Kč. 
•Variantu č. 1 jako způsob řešení bazénu v projektové do-
kumentaci ke Sportcentru pivovar Broumov.
ZM bere na vědomí
•Kontrolu plnění usnesení.
•Stav pohledávek města Broumov k 31. 12. 2008.
•Usnesení č. 2/2009 z jednání Finančního výboru dne 2. 
dubna 2009.
•Zprávu o činnosti odboru Správy majetku města Městské-
ho úřadu Broumov.
•Zprávu o činnosti odboru dopravy MěÚ Broumov.
ZM zamítá
•Poskytnutí slevy na koupi p.p.č. 135 - zahrada o výměře 
733 m² a st.p.č. 60 o výměře 204 m², vše v k.ú. Rožmitál, ve 
výši 16 440 Kč, manželům Milanu a Václavě Zimmermanno-
vým, bytem Rožmitál 147.
•Záměr prodeje p.p.č. 889/12 – ostatní plocha, 889/14 
– ostatní plocha, st.p.č. 867 a části p.p.č.890/1, vše v k.ú. 
Broumov. 
•Záměr prodeje části p.p.č. 802/1 - ostatní plocha v k.ú. 
Broumov. 
ZM doplňuje
•Své usnesení č. 19/1 ze dne 25. 2. 2009 takto: podmínkou 
prominutí části úroků z prodlení je doplacení zbývající části 
dlužné částky nejpozději do 31. 10. 2009.
ZM ruší
•Své usnesení č.21 ze dne 25. 2. 2009 bod 11/1, odst.3, 
ve věci prodeje podílu o velikosti 1648/10000 k Polákovým 
domům č.p. 172  v k.ú.  Velká Ves u Broumova, z důvodu 
odstoupení nájemníků od koupě.

ÚPLNÁ UZAVÍRKA SILNICE  
HRONOV - ŽABOKRKY
 Do 3. 5. 2009 částečné omezení provozu v úseku Hronov 
- Žabokrky na silnici č. II/303 v úseku od křižovatky s místní 
komunikací, ul. Padolí po křiž. se sil. III/303 13 (žel přejezd 
v Žabokrkách) Provoz řízen přednostními značkami nebo 
na přehledných úsecích světelných signalizačním zařízením. 
Z důvodu rekonstrukce komunikace II/303 bude úplná uza-
vírka silnice v lokalitě HRONOV – ŽABOKRKY od 4.5.2009 
do 28.6.2009. Objízdné trasy povedou takto: 
osobní doprava – přes Vysokou Srbskou 
nákladní doprava směr Police – Zbečník, Bystré, Stárkov, 
Vlásenka, Česká Metuje, Žďár, Police n. M. 
nákladní doprava z Police n. M. – Velký Dřevíč, Rokytník, 
Zbečník, Hronov 
autobusová doprava – Velký Dřevíč, Rokytník, Zbečník, 
Hronov.
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KRONIKA
Zlatou svatbu v březnu oslavili manželé Dagmar a František 
Antošovi. Do dalších společných let jim přejeme pevné zdraví 
a stále spoustu elánu.
 
Manželství uzavřeli:
Dana Majdiaková a Rudolf Hlaváč
Blanka Hradecká a Jan Váňa
 
Rozloučili jsme se s:
Márii Bartkovou Katarínou Malou
Ladislavem Beranem Helenou Rybičkovou
Vladislavem Pleslem Boženou Pešlovou 
Josefem Kroulem

                                                          Za SPOZ N. Burdychová

Návštěva martínkovické obory
 Klub seniorů v Broumově uspořádá návštěvu obory               
v Martínkovicích dne 9. června.
 Autobus bude přistaven ve 13 hodin u prodejny „VEBA“. 
Další zastávka na sídlišti a u Městského úřadu.
 Přihlásit se můžete dne 12. 5. u paní učitelky Vančurové při 
divadelní akci v tělocvičně Základní školy Hradební a  nebo 
19. 5. v přízemní místnosti zadního traktu divadla v době od 
14 do 15 hodin.

Klub seniorů Broumov

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
vytříděného z komunálního odpadu 

Vážení občané,

Město BROUMOV  a firma RUMPOLD s.r.o. ,
 si Vás dovolují upozornit, že dne 16. května 2009 

pro Vás zajistili svoz nebezpečných odpadů

Speciální svozové vozidlo bude sbírat tyto druhy odpadů:
 Motorové, převodové a mazací oleje, barvy, ředidla, prys-
kyřice, lepidla, rozpouštědla,odmašťovací přípravky, foto-
chemikálie , léky, pesticidy, (zahradní chemie včetně obalů 
), baterie ( suché články ), akumulátory, zářivky a ostatní 
odpad s obsahem rtuti, televizory a staré lednice.

Nebezpečné odpady ze stavebnictví (eternit apod.) do 
tohoto svozu nepatří.

Svoz proběhne zastávkovým způsobem. Obsluhou svozové-
ho vozidla bude odpad přebírán přímo od občanů.

Odpad nesmí být shromažďován na určených místech 
před příjezdem svozového vozidla.

Odpad nesmí být shromažďován na jiných místech.

SVOZOVÁ TRASA PRO SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
16. května 2009  S O B O TA

  ulice (místní část)   časové rozmezí
1.  Alšova, (u bývalé slévárny)  8.00 – 8.10
2.  Tř. Osvobození (Olivětín – pivovar) 8.15 – 8.20
3.  Benešov u kontejneru na plast 8.25 – 8.35
4.  Barvířské náměstí   8.40 – 8.50
5.  Rožmitál (otáčka autobusu)  9.00 – 9.10 
6.  Rožmitál (u váhy)   9.15 – 9.25
7.  Kladská ,Velká Ves (KOH-I-NOOR) 9.30 – 9.40
8.  U Dolní brány, parkoviště vedle cuk. 9.45 – 9.55
9.  Křinické sídliště, parkoviště Na Pláni 10.00 – 10.15
10.  K Ráji, (Lesy ČR)   10.20 – 10.30

Případné dotazy ke svozům nebezpečných odpadů odpadů 
zodpoví: RUMPOLD s .r.o Rieger  Bohuslav telefon: 

491 524 691, 606 632 232
Správným nakládáním se všemi druhy odpadů pomáháte šetřit 

přírodu ve svém okolí.

Dotace na obnovu nemovitých kulturních 
památek v roce 2008

 V uplynulém roce 2008 byly poskytnuty dotace na obnovu 
kulturních památek Broumovska v úhrnné výši 6 128 000,- 
Kč. Jedná se o dotace z více dotačních programů, které jsou 
financovány Ministerstvem kultury a také Krajským úřadem 
Královéhradeckého kraje. Z Programu regenerace Městské 
památkové zóny Broumov Město Broumov obdrželo dotaci 
1 734 000 Kč (vlastní podíl města činil 594 000,- Kč), 
z programu Restaurování movitých kulturních památek 
obdrželo město 100 000 Kč, dále z Havarijního programu 
částku 550 000 Kč. Z programu Podpora obnovy kulturních 
památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností se 
podařilo získat částku 774 000 Kč, z Programu záchrany 
architektonického dědictví 1 400 000 Kč. Z Programu péče 
o vesnické památkové rezervace a krajinné památkové 
zóny  se získala dotace 180 000 Kč, z programu Obnova 
historických varhan 200 000 Kč. Z Programu na obnovu 
kulturních památek a objektů nacházejících se v památkových 
rezervacích, památkových zónách nebo ochranných pásmech 
se získala dotace ve výši 1 190 000 Kč.
 Z výše uvedeného je patrné, že na obnovu kulturních 
památek lze získat nemalé částky. Doufejme, že podobné 
částky se podaří získávat i v příštích letech a stav kulturních 
památek na Broumovsku se díky těmto penězům bude 
zlepšovat.
Jan Kopecký, DiS. konzervátor památkové péče města Broumova

Poděkování
 Děti z MŠ Hejtmánkovice by chtěly poděkovat paní uči-
telce L. Koláčné a dětem 1. A třídy Masarykovy ZŠ za pěkně 
připravenou ukázku školní výuky.

Za MŠ R. Beranová
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Veřejná služba - nová podmínka pro 

poskytování dávek pomoci v hmotné nouzi 
 Od 1. 1. 2009 vešla v platnost novela Zákona č. 111/2006 
Sb., o pomoci v hmotné nouzi,  která mimo jiné nově vy-
tváří institut „veřejné služby“. Slovy zákona se veřejnou 
službou rozumí „… pomoc obci v záležitostech, které jsou v zájmu 
obce, zejména při zlepšování životního prostředí v obci, udržování 
čistoty ulic a jiných veřejných prostranství, pomoci v oblasti kulturní-
ho rozvoje a sociální péče. Veřejná služba je vykonávána osobami 
v hmotné nouzi na základě písemné smlouvy uzavřené s obcí …“. 
Uvedená právní úprava vznikla na základě požadavků řady 
představitelů obcí i běžných občanů z celé republiky, kteří 
volali po tom, aby výplata sociálních dávek dlouhodobě 
nezaměstnaným osobám a jejich výše byla vázána na výkon 
prací těchto osob v obecný prospěch. V praxi to znamená, 
že každá obec, která se dobrovolně rozhodne organizovat a 
využívat veřejnou službu, může od 1. 1. 2009 uzavřít smlou-
vu o výkonu veřejné služby ve prospěch obce s jakoukoliv 
nezaměstnanou osobou v evidenci úřadu práce, která je 
doplácena sociálními dávkami pomoci v hmotné nouzi. Za 
výkon veřejné služby nenáleží odměna (mzda) od obce, 
nejedná se o běžný pracovní poměr - nezaměstnaný občan 
službu vykonává v souběhu s evidencí na úřadu práce.
 Výhodou veřejné služby pro obec je možnost zaměstnání 
občanů, kteří se dobrovolně a bez nároku na mzdu podílejí 
na činnostech vykonávaných ve prospěch obce. Obci vznik-
nou pouze výdaje na ochranné a pracovní pomůcky a na 
organizaci a administraci těchto činností.
 Nezaměstnaní práceschopní občané, kteří jsou dopláce-
ni dávkami pomoci v hmotné nouzi déle než 6 měsíců, musí 
úřadu, který jim tyto dávky vyplácí, měsíčně předkládat, 
mimo jiné, potvrzení, zda a v jakém rozsahu vykonávali 
veřejnou službu pro nějakou obec.
 V případě, že v rámci veřejné služby odpracují:
- méně než 20 hodin měsíčně (bez závažných důvodů) 

- sociální dávka jim bude v následujícím měsíci snížena 
na tzv. existenční minimum 

- alespoň 20 hodin měsíčně - sociální dávka se v násle-
dujícím měsíci vyplatí ve standardní výši  za předpokla-
du splnění dalších zákonných podmínek

- více než 30 hodin měsíčně - sociální dávka se v násle-
dujícím měsíci může navýšit oproti standardní výši za 
předpokladu splnění dalších zákonných podmínek.

 Z výše uvedeného vyplývá, že tito občané budou finančně 
motivováni k tomu, aby veřejnou službu začali dobrovol-
ně vykonávat, nechtějí-li přijít o významnou část sociální 
dávky. Pro některé to bude jistě i motivace k tomu, aby si 
s větším úsilím snažili získat řádný pracovní poměr, který 
je zbaví závislosti na dávkách pomoci v hmotné nouzi. Vý-
znam veřejné služby však spočívá i v udržování pracovních 
návyků u osob dlouhodobě nezaměstnaných či v budování 
pracovních návyků u mladistvých, kteří dosud neměli příle-
žitost okusit, jak „chutná“ práce. Je samozřejmé, že s poža-
davkem na výkon veřejné služby se budou dlouhodobě ne-
zaměstnaní občané primárně obracet na svou domovskou 
obec, která by jim výkon veřejné služby měla umožnit za 
předpokladu, že bude vykonávána řádně v souladu s poža-
davky obce. V případě nedůsledného plnění veřejné služby 
občanem nebo z důvodu závažných pochybení či zanedbá-
ní povinností, vyplývajících ze Smlouvy o veřejné službě, 
může být tato ze strany obce předčasně ukončena s tím, že 
další výkon veřejné služby nemusí umožnit (minimálně po 
určitou dobu). Zavedení institutu veřejné služby je tedy do-
zajista výzvou pro představitele obcí, kteří musí zvážit, zda 

veřejnou službu chtějí  využívat k úklidu a zvelebování svých 
obcí bez velkých finančních nákladů i zda chtějí přispět k ře-
šení nezaměstnanosti v jejich obci. 
 Samozřejmě i představitelé a zástupci Města Broumova a 
Technických služeb města  Broumova diskutovali o otázce 
veřejné služby v našem městě a byly zjišťovány a posuzovány 
nejrůznější skutečnosti úzce související s jejím zavedením 
v návaznosti na možnosti města. Zvažovány byly i finanční 
náklady, které bude nutné vynakládat zejména na ochranné 
pomůcky, pracovní náčiní, ale i na organizaci, kontrolu a 
administraci veřejné služby. Na druhé straně panovala všeo-
becná shoda v tom, že na katastru Broumova se najde velmi 
mnoho práce při úklidu a čištění města či zlepšování život-
ního prostředí, s níž nezaměstnaní mohou významně městu 
pomáhat. Po zvážení všech aspektů rada města odsouhlasila 
zavedení a organizování veřejné služby od 1. 5. 2009, a to 
přednostně pro občany Broumova. Věřím, že toto rozhod-
nutí přispěje alespoň k částečnému řešení nepříznivé sociální 
situace dlouhodobě nezaměstnaných, kteří budou mít zájem 
se na veřejné službě podílet, ale především by mělo podpořit 
názor většiny občanů, že i výplata dávek pomoci v hmotné 
nouzi a jejich výše by měla být podmíněna výkonem prací 
ve veřejný prospěch. A pro občany Broumova by mělo být o 
to více potěšující, že tyto práce budou konány ve prospěch 
jejich obce.
        Ing. Miloš Andrš, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví

ZŠ Kladská 164, Broumov

NABÍZÍME OBĚDY
Cena oběda 

52 Kč bez dovozu
57 Kč s dovozem

Možnost výběru ze dvou druhů jídel
Tel.: 491 524 261

Petra Suchánková ved. školní jídelny
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broumovský 
    zpravodaj na cestách

na cestách

IZAMAL – katolické srdce Yucatánu- Mexiko
Město tří kultur
 Po hektické a přelidněné Méridě byl příjezd do Izamalu 
balzámem na nervy. Po téměř devadesátikilometrové cestě 
autobusem společnosti Oriente opouštíme chudý venkov a 
pod nápisem Vítá vás Izamal-město tří kultur- / jedná se o 
původní kulturu mayskou, koloniální a současnou/ vstupu-
jeme do poklidného městečka, kde jsou všechny domy na-
třené žlutou okrovou barvou. Izamal, stejně jako kdysi Mé-
rida, zbohatl pěstováním henequenu. Henequen je elastické 
vlákno z listů Agave fourcroydes z čeledi agávovitých. Vyniká 
pevností a elastičností. Přestože hlavní sláva henequenu je 
již dávno vynálezem umělých vláken minulostí, dodnes se z 
něho vyrábí v Izamalu a okolí houpací sítě, obuv, koše, stolní 
prostírání, koberce a provazy. Izamal má i místní specialitu 
– likér z henequenu.

Náboženské centrum 
 Izamal, který má dnes asi 20 tisíc obyvatel, je centrem 
náboženského života celého Yucatánského polostroova. 
Mexičané jsou věřící národ, přes 90% obyvatel se hlásí ke 
katolické víře. Obrovitý klášter Convento de San Antonio de 
Padua / klášter svatého Antonína Paduánského/ nelze pře-
hlédnout. Je na malém kopečku v centru města, lépe řečeno, 
město s pravidelnou sítí ulic bylo vystavěno kolem kláštera. 
Stejně jako ostatní domy ve městě i klášter září žlutou ok-
rovou barvou. Klášter postavili františkánští mniši v letech 
1553 – 1562,  hlavním architektem byl Fray Juan Mérida, 

mužem odpovědným za celou stavbu známý biskup Diego 
de Landa. Ten také přivezl z Guatemaly obraz Panny Marie, 
královny neposkvrněného početí. Od té doby je Madona 
Neposkvrněného početí uctívána jako patronka celého Yu-
catánu. Několikrát do roka se k Madoně konají  náboženská 
procesí.
Impozantní klášter

 Klášter má  vskutku impozantní rozměry – 400 x 500 me-
trů. Byl symbolicky vystavěn na zarovnané pyramidě boha 
deště Chaca. Z původních mayských pyramid nám v Iza-
malu dnes zbyly ještě několik, nejvýznamnější je pyramida 
boha slunce Kinich-Kakmó, postavená někde mezi léty 250 
– 600 a vysoká 35 metrů. Před průčelím kláštera se na ploše 
8000m2 rozkládá obrovité atrium obklopené sloupovou 
galerií se 75 sloupy. Toto atrium patří dle odborné literatury 
k největším ohraničeným prostranstvím na světě, v Americe 
se jedná vůbec o největší prostranství. Význam Izamalu pro 
náboženský život v mezi ocenil i papa Juan Pablo II. / nám 
známý Jan Pavel II./, který klášter navštívil při své cestě Latin-
skou Amerikou v roce 1993. 
Mayské pyramidy
 V předkolumbovské 
době patřily místní 
pyramidy k největším 
v celé oblasti. Dneš-
ní zbylé je možno 
navštívit i s místním 
průvodcem kočárem 
taženým koněm. Za 
pár pesos vás proveze 
poklidnými uličkami 
a zaveze i k malým 
pyramidkám na kraji města. Až druhý den ráno jsme zjistili, 
že večer jsme v hotýlku na náměstí odpočívali na zahrádce, 
která byla vybudována na vršku bývalé mayské pyramidy. 
Mayové jistě netušili, že jednou budou turisté z nějakých 
Čech popíjet na vrcholu jejich svatyně mexikou kávu, pozo-
rovat kaktusy a obrovité stromy plné šťavnatého manga.
Současný Izamal
 Izamal, to není jen klášter a pyramidy. Jsou to malebné 
uličky, pekárničky s voňavým zbožím, bary připomínající 
doby Divokého západu, luxusní restaurace pro turisty, mu-
zeum mexického folklóru a svérázná prodejna pana Lorenza 
Yanpecha. Ten nabízí desítky motýlů a vážek, které vyrobil 
z papíru a škrobu a ručně pomalova. Izamal, to jsou ale pře-
devším přátelsky naladění a usmívající se místní lidé.

Milan Kulhánek
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Informace Městské policie

chcete mě?
chcete mě? chcete mě?

I takhle se dá bydlet!              
 Jestli Vás manželka občas „pochválí“ za nepořádek nebo 
se jí zdá, že by Váš byt snesl přinejmenším vymalování, ukaž-
te jí následující obrázky a určitě se bude cítit doma jako          
v ráji! Foto je realita z našeho města.

Merendovské ranní běsnění                       
 Někteří návštěvníci letošní Merendy si potřebovali zřejmě 
uvolnit v ranních hodinách patřičnou dávku adrenalinu a 
cestou do svých domovů, jednalo se o cestu z Broumova 
směr Olivětín, se bavili tím, že ničili, převraceli ,škodili. Vy, 
kterých se to týká: Děkujeme, ODEJDĚTE !!!

Drogy                   
 Že se nejedná o fenomén týkající se pouze velkých měst, 
se přesvědčili žáci základní školy, kteří 
nám přišli na služebnu nahlásit nález 
injekční stříkačky, pohozené v blízkosti 
centra. Děkujeme! V případě, že i Vy 
najdete podobný předmět, ponechte ho 
na místě, nesahejte na něj a co nejdříve 
svůj nález ohlaste na služebně městské policie osobně nebo 
telefonicky tak, jako to udělali žáci Základní školy TGM.
Kamerový systém spolupráce s PčR                         
 V průběhu uplynulého měsíce spolupracovali strážníci 
městské policie s orgány Policie ČR celkem v jedenácti růz-
ných případech. Vyhodnocení záznamu kamerového systé-
mu bylo použito ve třech případech jako důkazní materiál 
pro orgány PčR. Strážníci spolupracovali i s broumovskými 
hasiči viz. foto                                             Za MP  str. Šrytr Jan

Zprávičky z útulku
 Stav v útulku na ČOV v Broumově se od minulého měsíce 
bohužel nezměnil. Stále hlásíme plný stav. Nepotřebujete 
právě Vy čtyřnohého kamaráda? Určitě si vyberete, protože 
všichni jsou krásní a potřebují stejně jako Vy někoho, koho 
budou mít rádi. Paní Slovákovou i Hrubešovou milují za to, 
co pro ně dělají, úplně všichni, ale ty už své kamarády mají, 
takže za ně za všechny alespoň DĚKUJEME.   

broumovský 
    zpravodaj zajímavosti

zajímavosti

Město s labutí ve znaku - Gulbene (Lotyšsko)

http://www.gulbenesdome.lv , GSP Loc: 57°10‘7.828“N, 
26°45‘28.542“E
 Z Broumova je to autem přes Polsko, Ruskou federaci 
(Kaliningrad), Litvu celkem 1245 km a plánovač trasy říká, 
že to pojedete 17 hodin.Ve skutečností se území Ruské fede-
race vyhnete a cesta z Varšavy po E67  vede přes Bialystok, 
Augustov, Kaunas . Tam se cesta rozděluje, kdo miluje po-
břeží, vydá se z Kaunasu po dálnici do přístavu Klaipeda, 
dále na sever po pobřeží do Palangy, lotyšské Liepaja, ma-
lého přípstavu Pavilosta, Vetspilsu, Rigy a zbývá 186 km do 
Guldene po mezinárodní silnici E77 vedoucí přes Pskov do 
Sankt Petersburgu. 
 Kdo se rozhodne pro kratší cestu, jede z Kaunasu dál 
do Panavežysu, lotyšské Bausky a do Rigy. V Litvě si může 
odskočit do města Šiauliai, kde jsou na letišti, původně 
postaveného pro raketoplán Buran, umístěna naše stihací 
letadla Grippen, chránící v rámci NATO  pobaltský vzdušný 
prostor.
 Cestu máme za sebou a jsme v Gulbene, městě s počtem 
9 000 obyvatel, rozkládajícím se na území 1190 ha, vzdále-
ném od Rigy 186 km, (stejně jako Broumov od Prahy). Měs-
tem je od roku 1928. Znakem města je od roku 1938 plující 
stříbrná labuť (gulbis).
Historie:
 Pověst říká, že Gulbene bylo založeno na místě, na poli, 
kde pracoval oráč. Poprvé se název Gulbene objevil v písem-

nosti v roce 1224 , ve smlouvě 
o rozdělení Talavy. V roce 
1928 bylo Gulbene udělen 
status města. V 30. letech 
lotyšská pošta rozesílala v té 
době oblíbené pohlednice 
s nadpisem „Gulbene - město 
kvetoucích sadů“.

 Dnešní Gulbene je jediným městem v celém okrese s té-
měř 9000 obyvateli, kteří žijí v 1152 domech. 
 Atrakcí města je úzkokolejka Gulbene-Aluksne o délce 33 
km, jediná v Pobaltí, kde je možné se svézt v zachovalém his-
torickém vláčku. Dříve jezdíval z Stukmani do Války na trati 
dlouhé 210 km. Ale do Otovic a dále do Polska se z Brou-
mova už také po železnici nedostanete. A málokdo dnes už 
ví, že ne Broumovsku byla ještě za Rakouska - Uherska první 
elektrifikovaná železniční trať.

Ing.Ladislav Kubizňák
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Osobnosti v názvech broumovských ulic
 Žáci 8. ročníku v hodinách dějepisu, výchovy k občanství, českého jazyka, výtvarné výchovy, volitelného předmětu 
společensko vědní seminář a mediální výchova si dali za cíl vytvořit seznam broumovských ulic pojmenovaných po 
významných osobnostech, vyhledat o nich informace a veřejně je prezentovat. Jako další Vám předkládáme ulici Bratří 
Čapků.

Josef Čapek
(23. března 1887 Hronov – duben 1945 koncentrační tábor Bergen-Belsen)
byl český malíř, spisovatel, fotograf, grafik a knižní ilustrátor. Autor slova „robot“.
Spoluzakladatel Skupiny výtvarných umělců, poté člen Spolku výtvarných umělců Mánes, s kterou se 
rozešel, aby pak působil ve skupině Tvrdošíjných.
Jako jevištní výtvarník spolupracoval s Národním divadlem v Praze, Státním divadlem v Brně a s 
Městským divadlem na Vinohradech.
Za protifašistickou činnost byl v září 1939 zatčen a do roku 1945 vězněn v nacistických koncentrač-
ních táborech. Tam také zemřel.

PhDr. Karel Čapek
(9. ledna 1890 Malé Svatoňovice – 25. prosince 1938 Praha)
byl český spisovatel, novinář, dramatik, filosof, překladatel a fotograf.
Narodil se v Malých Svatoňovicích, brzy se však s rodiči přestěhoval do Úpice. 
Studoval na gymnáziu v Hradci Králové, odkud musel (po odhalení jím organizovaného protirakous-
kého spolku) přestoupit do Brna. Roku 1915 ukončil studium na Filosofické fakultě UK v Praze, poté 
studoval filosofii v Berlíně a Paříži.  
Zemřel na zápal plic několik měsíců před zatčením plánovaným gestapem. Byl pohřben na vyšehrad-
ském hřbitově v Praze.

Zpracovali: Lucie Lexmanová, Michaela Sládková, Monika Smetanová, 8. A

broumovský 
    zpravodaj školství

školství školství

Zpráva budoucích objevitelů
 V říjnu 2008 se naše škola přihlásila do programu Máme 
rádi Broumovsko vypsaného Agenturou pro rozvoj Brou-
movska. Projekt, který jsme nazvali Objevujeme objevené 
nám byl začátkem roku 2009 schválen, a  tak se mohly  na-
plno rozvíjet přípravné práce. S učitelkami z prvního i dru-
hého stupně bylo vše domlouváno, uskutečnilo se několik 
společných schůzek . Už od samého začátku se nám pro náš 
plán podařilo získat i  duchovního správce broumovských 
farností  p. Martina Lanžiho. A o co tedy jde? 
 Chtěli bychom lépe poznat chrámové a církevní stavby 
v okolí Broumova, seznámit se s vlivem církve na vývoj kra-
jiny a společnosti, ukázat úzkou propojenost mezi lidmi a 
církví. Projekt byl rozdělen do tří etap. Třeťáčci se svými  
učitelkami absolvují  dne 24.4. 2009 výlet do Božanova 
, kde navštíví kostel sv. Magdaleny a vystoupí na Korunu. 
Čtvrťáci a  páťáci už mají své putování za sebou. Čtrnáctého 
tohoto měsíce vyjeli po trase Martínkovice, Heřmánkovice, 

Vižňov a Vernéřovice.  Vybrané děti z druhého stupně pak 
pojedou po stejné trase a budou navíc zkoumat i historické 
aspekty. Tato poslední etapa se uskuteční 4.5. 2009. Zprávy 
z našich objevitelských cest si budete už brzy moci přečíst a 
moc vás prosíme : „DRŽME SI PALCE!!“ 

Za  realizátory: R. Krupičková, ZŠ Masarykova v Broumově  

Krajské kolo recitační soutěže
 V pondělí 20.4.2009 se v Hradci Králové konala krajská 
přehlídka recitátorů nejmladší kategorie, žáků druhých a 
třetích tříd. Do divadla Jesličky se sjeli recitátoři, kteří byli 
vybráni odbornými porotami v okresních kolech. Andrea 
Packová, žákyně 3.B Masarykovy základní školy Broumov, 
byla jedním ze zástupců okresu Náchod.
 Pod vedením lektorky dramatické výchovy se děti 
nejprve rozmluvily a seznámily s prostorem divadélka. Pak 
následovala vlastní vystoupení.
Na závěr byla udělena poděkování, čestná uznání a ceny 
účastníkům. 
 Andrea se v konkurenci mnoha šikovných dětí rozhodně 
neztratila. Porotu zaujala a za svůj výkon získala čestné 
uznání.
                                                                                  Helena Sekelská 
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JARNÍ DĚNÍ MEZI DĚTMI 1. STUPNĚ  MASARYKOVY ZŠ

 Všude kolem ještě ležel 
sníh, ale chodby 1. stupně 
ZŠ Masarykovy rozkvetly 
jarními květinami. To se 
dne 20. 3. 2009 snažili 
všichni žáci i paní učitelky 
přivolat jaro.
  Vstupenkou do školy se 
tentokrát stala jarní květi-

na namalovaná na připravený pás papíru. 
Za 1. stupeň ZŠ Masarykova K. Golová, H. Sekelská

Apríl 
 Na apríla se mohou dít různé věci. Přesvědčili se o tom jak 
učitelé, tak žáci. 

  1. 4. 2009 po probu-
zení v lavicích vyrazili 
na velmi pěkné aprílové 
orientační putování ško-
lou. Žáci 2. stupně, pod 
vedením paní učitelky 
Volákové, připravili pro 
své mladší kamarády 
zábavná stanoviště. Na-
příklad přenášení pštro-

sích vajec, kuželky, opičí dráhu, veselé pexeso,…
 Za každou splněnou disciplínu získali soutěžící obrázkové 
indicie, díky kterým vyluštili tajné slovo.

Masarykova základní škola

Morana
  Týden od vítání jara uply-
nul jako voda ve Stěnavě a 
zimě se stále nechtělo od 
nás pryč. Proto v pátek 
27. 3. 2009 před Smrtnou 
nedělí vyšel dlouhý průvod 
všech žáků prvního stupně 
ze školy. Zamířil nejprve 
na „Naši zahradu“ do 
nového amfiteátru. Pod 

vedením paní učitelky Pešoutové a Koubové se zahradou 
nesly veselé jarní písničky.
 Podle staré tradice jsme potom všichni vyrazili s vlastno-
ručně vyrobenými Morenami ke Stěnavě a poslali zimu pryč 
po vodě.

la Jolana s přehledem a zaslouženě postoupila do krajského 
kola.  

Aprílová reportáž
 Doslova senzaci vzbudila nová reportáž zkušeného týmu 
2. ročníku Gymnázia Broumov - Lichter, Weissar, Chvíla a 
Nosková. Studenti natočili tentokráte reportáž v aprílovém 
duchu. Posuďte sami - http://www.ct24.cz/diginaves/
broumov/50312-aprilovska-reportaz-z-broumova/ 

Jaké se servírovalo maturitní menu?
 Studenti oktávy a 4.ročníku si mohli vybírat u písemné 
maturitní zkoušky z těchto témat: 1. Vzpomínka na... /
reportáž/ 2. „Nejtěžší je soudit sám sebe.“ - Exupéry / cha-
rakteristika s prvky úvahy/ 3. Kdyby se vrátil čas, já bych.../ 
úvaha/ 4. “Vždyc-
ky se najdou 
Eskymáci, kteří 
vypracují pro 
obyvatele Konga 
pokyny, jak se 
mají chovat v 
době tropických 
veder.“ Lec / vol-
ný slohový útvar
Nad maturitním tématem přemýšlí Kristýna Dohnalová, studentka 
4.A Gymnázia Broumov

Pavla Palhounová v první desítce v kraji
 Pavla Palhounová, studentka tercie Gymnázia Broumov, 
obsadila ve velmi silné konkurenci výborné 9. místo v kraj-
ském kole Dějepisné olympiády.

Vynikající úspěch studentek Ludmily Lorencové
  Okresního kola Biologické olympiády se zúčastnilo 23 stu-
dentů gymnázií i základních škol. Broumovské gymnázium 
bylo skutečně vidět. Zvítězila Pavla Palhounová z tercie, na 
3.místě skončila Diana Frödová také z tercie a úspěch na-
šich studentek podtrhla 4.místem Iva Hlaváčková z kvarty. 
Všem studentkám blahopřejeme a děkujeme za vynikající 
reprezentaci školy.                                                              -mk-

Jolana Rubešová nejlepší v okrese
 Jolana Rubešová, studentka 4. ročníku našeho gymnázia, 
zvítězila v okresní Olympiádě českého jazyka. Kvalitu gymná-
zia potvrdila 4. místem Johana Ringelová. V konkurenci více 
než 30 studentů všech středních škol okresu Náchod zvítězi-

Bubliny v divadle

 Dne 16. 4. 2009 sehrál divadelní soubor Bubliny, DDM 
Ulity Broumov, dvě půvabné pohádky na motivy Čapkovy 
knížky Povídání o pejskovi a kočičce.
 Soubor sehrál celkem 3 představení pro broumovské ma-
teřské i základní školy.
 Malí diváci byli jistě mile překvapeni zpestřením v podobě 

soutěží, které je čekaly po zhlédnutí pohádek.                    JH
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Informace k výměně řidičských průkazů
 Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 1994 do 31. prosin-
ce 2000 jsou jejich držitelé povinni vyměnit nejpozději do 
31. prosince 2010. Takových dokladů eviduje Ministerstvo 
dopravy v centrálním registru řidičů k 31. březnu 2009 při-
bližně 1.130.000. Uvedená hodnota odpovídá 18% registro-
vaných řidičů v České republice. Více než 1/3 těchto řidičů 
je ve věku 30-40 let. Bude-li zachováno průměrné tempo vý-
měny z předchozího období reálně hrozí, že k 1. lednu 2011 
pozbyde platnost 750.000 řidičských průkazů vydaných v 
uvedeném období!!! Pětina řidičů musí na úřady, čím dříve 
- tím lépe!
 Ministerstvo dopravy vyzývá veřejnost, aby zodpovědně 
přistoupila k aktuální etapě povinných výměn (viz § 134 
zákona č. 361/2000 Sb.). Nyní je nejvhodnější doba podat 
žádost o vydání (výměnu) řidičského průkazu na příslušném 
obecním úřadu obce s rozšířenou působností. Na konci 
uvedeného období - roku 2010 - hrozí kumulace výměny 
velké části řidičských průkazů, resp. osob, které budou o 
výměnu žádat.

Detailní informace, týkající se ORP Broumov k 31. 3. 2009 

povinnost výměny 
do konce r. 2010

povinnost výměny 
do konce r. 2013

počet % počet %

1 751 81,2 % 2 034 94,91 %

Případné informace poskytne odbor dopravy MěÚ Broumov

Gastronomické okénko hronovské hotelové školy
Vysoká ocenění práce hronovské „hotelovky“
 Za účasti zástupců Střední školy hotelnictví a podnikání 
SČMSD Hronov se v hotelu InterContinental Praha konala 
Valná hromada Asociace kuchařů a cukrářů České republiky. 
V programu vystoupilo mnoho hostů a předních osobností 
naší gastronomie. K nejvýznamnějším hostům bezesporu 
patřila manželka prezidenta republiky paní Lívia Klausová a 
prezident celosvětové kuchařské asociace WACS pan Gissur 
Gudmundsson. Jedním ze slavnostních bodů programu bylo 
předávání vysokých odborných ocenění, kterých hronovská 
škola získala celkem pět, tedy nejvíce ze všech zúčastněných 
vzdělávacích zařízení. Z rukou prezidenta Asociace kuchařů a 
cukrářů České republiky obdržel také Čestné uznání za účast a 
úspěch na Olympiádě IKA Erfurt 2008 Petr Lindr, člen junior-
ského reprezentačního týmu ACK České republiky, žák 4. roč-
níku oboru Hotelnictví a turismus. Střední škola hotelnictví a 
podnikání SČMSD Hronov za dlouholetou prezentaci gast-
ronomických oborů obdržela mimořádné ocenění - stříbrnou 
medaili Magdaleny Dobromily Rettigové.
Den hotelovky – Miss hotelové školy Hronov a Vrchlabí 
2009
 Rádi bychom pozvali čtenáře na charitativní akci Den 
hotelovky – Miss hotelové školy Hronov a Vrchlabí 2009, 
která se uskuteční v Sále Josefa Čapka v Hronově v úterý dne 
19. května. Po celý den budou probíhat odborné soutěže a 
pestrá kulturní vystoupení. Hlavní podvečerní program bude 
věnován volbě miss a doplněn účastí zajímavých osobností. 
Akce je zaměřena na podporu boje proti rakovině, zákeřné 
chorobě, kterou může onemocnět i mladý člověk. Hlavním 
partnerem této akce je Liga proti rakovině Náchod. 
Hronovští gastronomové opět na stupních vítězů
 Střední škola hotelnictví a podnikání SČMSD Hronov 
se zúčastnila I. ročníku kuchařské přehlídky žáků hotelo-
vých škol pod názvem Vy i my dokážeme zvítězit, jejímž 
pořadatelem byla Hotelová škola Mariánské Lázně. Ze 40 
přihlášených se hronovská škola zařadila mezi 12 nejlepších 
a postoupila do druhého soutěžního kola, které se konalo 
v Mariánských Lázních. Reprezentanti školy připravovali ve 
čtyřhodinovém časovém limitu následující menu pro čtyři 
osoby:
- Plněná baby paprika s paprikovou marinádou 
- Králičí variace na ratatouille s vločkovými knedlíčky se žemlí 
a houbovou omáčkou 
- Jogurtové knedlíčky s borůvkovou omáčkou 
 Hronovští mladí kuchaři v mimořádně silné konkurenci 
opět nezklamali a vybojovali cenné druhé místo. Kromě 
stříbrných medailí v celkovém hodnocení získali i diplom za 
Originální knedlíček z ovesných vloček. Rádi byste okusili, 
jak chutnají oceněné knedlíčky? Pro zájemce tedy přinášíme 
recept. 
Vločkové knedlíky se žemlí 
400 g směsi Knedlíčky z ovesných vloček, 200 ml vody, 160 g 
žemle, 2 vejce, 60 g másla, 160 g syrových brambor.
 Směs na knedlíky smícháme s vodou a necháme asi 5 mi-
nut odstát. Přidáme žloutky, na větší kostičky nakrájenou 
žemli (můžeme ji mírně pokapat vodu), rozpuštěné máslo, 
nastrouhané brambory a sníh z bílků. Pomocí potravinářské 
fólie vytvarujeme z hmoty knedlíky, které vaříme asi 25 mi-
nut. 
 Dobrou chuť přejí studenti a žáci Střední školy hotelnictví a 
podnikání SČMSD, Hronov, s. r. o.
 Aktuální informace o přijímacím řízení naleznete také na 
www.hshronov.cz

Další cesta do neznámého světa
 Ve čtvrtek dne 19. 3. 2009 opět pokračoval ve třetích tří-
dách celoroční projekt zaměřený na poznávání a setkávání 
se s jinými kulturami a na vytváření mezilidských vztahů. 
 Tentokrát se třeťáci vydali na návštěvu do speciální zá-
kladní a mateřské školy „Prointepo“ v Hradci Králové.
 Setkali se tam s novými kamarády, kteří mají své specific-
ké problémy. Poznali jejich čtyřnohé pomocníky při canis-
terapii (terapie pomocí psů), společně si zazpívali, zahráli 
hry, zatančili, zasoutěžili a také si vyzkoušeli relaxaci při 
„Pohádce o sluníčku“.
 Svým novým kamarádům přivezli třeťáci krásné obrázky a 
na oplátku dostali vlastnoručně vyrobené dárky.

   Dalším pře-
kvapením pro 
děti byla návště-
va vysoké školy. 
S úsměvem je 
čekaly student-
ky se svojí paní 
učitelkou. Tře-
ťáci s nimi hráli 
nové neznámé 
hry a tvořili za-
jímavé věci ve 

skupinách a učili se efektivně spolupracovat.
 Tato akce se mohla uskutečnit díky podpoře rodičů. Ce-
lou akci zaštítil výbor SRPDŠ při ZŠ Masarykova Broumov.                                                                  

H.Sekelská, K.Golová

Více na:

w w w . z s b r o u m o v . c z
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Broumovsko- skanzen kraje? 
 Přejížděl jsem o víkendu Pasa a nestačil jsem zírat. Silnice 
zalátaná stylem 19.století. Díry zasypané štěrkem, který 
se do týdne vydrolí. Již od voleb roku 2002 poslouchám v 
Broumově vize o třetím pruhu přes Pasa, dohady místních 
politiků o tom, zda vést obchvat jižním či severním směrem. 
Jsou to zatím jen žvásty a žvásty. Nadále jezdíme po dezolátní 
silnici, kladu si otázku, zda nás ti, co o opravách silnic 
rozhodují, považují za méněcenné, za lidi žijící v rezervaci či 
ve skanzenu. Co jsme komu udělali, že si musíme likvidovat 
svoje auta na silnici, která nemá široko daleko obdoby. 
Projel jsem desítky zemí a musím konstatovat, ža takovouto 
silnici jsem skutečně viděl jen ojediněle. I v poslední mexické 
vesnici na Yucatánu či v jordánské poušti měli kvalitnější 
povrch. Snad jen v okrajových částech sousedního Polska 
je situace stejná. Ptám se odpovědných, jak dlouho ještě 
potrvá stávající stav? Kdy konečně budeme i na Broumovsku 
jezdit jako Evropané 21. století? Je skutečně tak velkým a 
neřešitelný problémem kvalitně vyasfaltovat Pasa? Až se tak 
stane, nechť si místní politici nadále spřádají svoje vize o tom, 
zda je lepší jižní či severní obchvat? Nebo třeba západní!         
                                                                            Milan Kulhánek 

Oddělení lůžek následné péče má nová lůžka a noční stolky
Společný projekt Nadačního fondu HOSPITAL Broumov, Podnikatelského klubu Broumovska, obcí regionu 

Broumovska a dalších subjektů dokončen.
 V úterý 31.března bylo završeno společné úsilí správní rady Nadačního fondu HOSPITAL Brou-
mov, členů Podnikatelského klubu Broumovska, obcí regionu Broumovska a dalších subjektů  
v rámci  projektu Obnovy lůžek a nočních stolků v broumovské nemocnici. Za účasti ředitele Ob-
lastní nemocnice Náchod a.s., pod kterou broumovská nemocnice spadá, MUDr. Miroslava Šváb-
la, členů správní rady nadačního fondu  a zástupců poskytovatelů příspěvků, proběhlo slavnostní 
vyhodnocení projektu přímo v nemocnici, spojené  s poděkováním subjektům, které projekt pod-
pořily. Vyhodnocení projektu bylo spojené i s prohlídkou oddělení lůžek následné péče  a ukázkou 
nakoupených lůžek a nočních stolků.

   Obměna se týkala  22 lůžek a nočních stol-
ků oddělení lůžek následné péče v přízemí 
broumovské nemocnice. Z toho jedno lůžko 
a noční stolek darovala nadačnímu fondu 
firma PROMA REHA spol. s r.o., která jako 
vítěz poptávkového řízení  dodala všech 22 
pečovatelských polohovacích lůžek a noč-
ních stolků.
   Koncem roku 2007 bylo osloveno celkem 
160 podnikatelů a 25 obcí z regionu Brou-
movska a Policka. Celkem se v průběhu jed-
noho roku podařilo nashromáždit 1.061 tisíc 
korun a příspěvek poskytly především obce 
z Broumovska a subjekty Podnikatelského 
klubu Broumovska, dále významnou částkou 
přispěla Nadace Komerční banky Jistota. 
Tabule s konkrétními subjekty (včetně finanč-
ních částek), kterými projekt podpořily, bude 
umístěna na chodbě oddělení lůžek následné 
péče. 

 Náklady  na projekt činily 725 tisíc korun, zbývající částku přibližně 300 tisíc korun, získanou od Města Broumov, nadač-
ní fond ponechal na svém účtu a plánuje ji využít jako povinnou spoluúčast při financování další etapy projektu obnovy 
lůžek v broumovské nemocnici , na kterou se pokusí získat peníze z evropských fondů.
 Jménem správní rady Nadačního fondu HOSPITAL mi dovolte poděkovat všem subjektům,  které projekt podpořily. 
Věřím, že nová lůžka i noční stolky budou sloužit ke spokojenosti klientů naší nemocnice a usnadní nelehkou práci zdra-
votnickému personálu.                                                                                               Ing. Eva Blažková, předsedkyně správní rady NF

broumovský 
    zpravodaj píšete nám

píšete nám píšete nám Dětský sportovní karneval
 Dne 21. 3. se konal tradiční Dětský sportovní karneval. 
Nejdříve se představilo na 50 krásných masek. Všechny byly 
odměněny a mohlo 
se začít. Běhalo se, 
skákalo, šplhalo, 
přelézalo, podlé-
zalo, házelo… Celý 
program připravila 
skvělá cvičitelka 
oddílu Cvičení ro-
dičů s dětmi Majka 
Hašková a jejím 
pomocníkem byl 
energický Radek 
Kolář, pro tento 
den Pirát z Karibi-
ku. Výbornou at-
mosféru dokreslila 
i hudba pana Petra 
Cirkla, za což mu 
velmi děkujeme.
 Poděkovat se patří i celému realizačnímu týmu, složené-
mu z členů oddílů ASPV.

Za ASPV M.Schejbalová
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:BROUMOVPark Alejka

Kácení ukončeno
 Jak již pravděpodobně víte, během února a března se v 
Alejce postupně kácely odborníkem vybrané neperspektiv-
ní stromy, prořezávaly keře, frézovaly pařezy a štěpkovaly 
ořezané větve. Pořezané dřevo bylo odvezeno a park pečli-
vě uklizen. Díky probírce dřevin se otevřely dosud zarostlé 
průhledy v parku. Pokácená jírovcová alej, jejíž stromy trpěly 
mechanickým poškozením a houbovými chorobami, se 
dočká v průběhu roku výsadby nových vzrostlých stromů. 
Kromě nové aleje budou v Alejce vysazeny také další nové 
stromy, keře, trvalky a cibuloviny.
 Dne 18. března se sešli zástupci firmy Okrasné zahrady 
arboristika s.r.o., města Broumov, nadace PROMĚNY a au-
torského dozoru za účelem předání dokončené zakázky. Po 
obchůzce a kontrole provedených prací všemi zúčastněnými 
byl park předán městu do doby, než si staveniště převezme 
dodavatel stavby určený výběrovým řízením. Stavební práce 
budou zahájeny po uzavření smlouvy s vybraným dodavate-
lem stavby.
 Aktuálně probíhají přípravné práce pro přeložení trafosta-
nice a vrchního elektrického vedení z parku, které zajišťuje a 
financuje (jako svůj samostatný projekt) firma ČEZ Distribu-
ce a.s. Realizační práce by měly být zahájeny během dubna.
Video z Alejky
 Studenti broumovského gymnázia zpracovali již dru-
hou reportáž o proměně Alejky. Na webu České televize: 
www.ct24.cz/diginaves/broumov/ si můžete prohlédnout 
video o kácení a řezu dřevin v parku. Jeho autory jsou stu-
denti 2. ročníku Gymnázia Broumov Tomáš Weissar, Jakub 
Chvíla, Marek Lichter a Zuzana Svobodová. Reportáž byla 
vybrána do vysílání pořadu Zajímavosti z regionů, mohli jste 

ji proto vidět na programech 
ČT1, ČT2 a ČT24. Gratulujeme 
studentům k jejich žurnalistické-
mu úspěchu!
Z Deníku parku Alejka
  Díky spolupráci nadace PRO-
MĚNY a ZŠ Broumov se podařilo 

do obnovy parku zapojit i nejmladší broumovskou veřej-
nost. Principem společného projektu je vytvoření deníku, 
do kterého děti pod 
dohledem svých učite-
lů zapisují reportáže o 
proměně parku během 
stavby. Jednotlivé třídy 
se střídají, a postupně 
se tak celá škola sezna-
muje s obnovou parku. 
Zajímá vás, jak vidí 
proměny Alejky žáci 3.A, 5.A, 5.B, 7.A a 7.B z broumovské 
Hradebky? Prohlédněte si fotogalerii na webových strán-
kách nadace PROMĚNY!
Výstava do konce dubna
 Ještě do konce dubna můžete navštívit výstavu o proměně 
parku Alejka v Infocentru Broumov. Podrobné informace o 
projektu najdete na panelech umístěných v přízemí staré 
radnice a v předsálí výstavního prostoru v prvním patře. 
Prohlédnout si můžete také fotografie z doprovodných akcí 
a vybrané literární a výtvarné práce z loňské soutěže Příběhy 
z Alejky. Výstava je dostupná v běžné otevírací době Info-
centra (po-čt 8-16 hod., pá 8-15 hod.). Vstup zdarma.
Více o projektu Park Alejka na www.nadace-promeny.cz.
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Mykologické okénko

        Co roste? – Mykologové na 
Mělnicku – Otvírání lesa – 
Houbařské deníky v popelnici
Co roste?

 Během dubna jste mohli na Brou-
movsku najít v poměrně hojném množství smrže. Rostl jak 
smrž špičatý, tak i pražský a obecný. Smrže rostou přede-
vším na mulčovací kůře. Mimo jedlých smržů se objevila         
i smrtelně jedovatá závojenka jarní. K vidění byla přímo ve 
Velké Vsi.

Smrž obecný
Mykologové na Mělnicku
 Broumovští mykologové v čele s manželi Fatkovými  pod-
nikli společně s předním českým odborníkem Jiřím Baierem 
houbařskou exkurzi na Mělnicko. V místních lesích našli 
velmi vzácnou kačenku českou, dále ohnivce rakouského a 
destici chřapáčovou.
Otvírání lesa
 Tradiční otvírání lesa se uskuteční 30. května v Hynčicích. 
Sraz všech účastníků bude již tradičně v 10 hodin u vlakové 
zastávky.
Houbařské deníky v popelnici
 V minulém čísle jsme vás informovali o úmrtí houbaře a 
znalce Janoviček pana Ryšánka. Pan Ryšánek si vedl deníko-
vé záznamy o svých houbařských úlovcích, měl přesně za-
znamenáno, kde našel tu či onu houbu, poznamenával si, 
jaké bylo v té době počasí a další zajímavé informace. To,co 
má cenu pro jednoho, pro druhého neznamená bohužel 
často vůbec nic. Deníkové záznamy, desítky výtisků časopi-
su Houbař a další tiskoviny o houbách skončily nenávratně 
v popelnici přímo na Janovičkách. Je potřeba k tomu něco 
dodávat?                                              Připravil Milan Kulhánek 

Okénko broumovských žen
Informace o akcích, které se konaly nebo se budou konat 

pro ženy a veřejnost v našem městě.
DUBEN 2009 JE ZA NÁMI

POVEDLO SE... 
Ve čtvrtek 26. března 2009 v 16 hodin uspořádal výbor ČSŽ 

Broumov v kongresovém sále hotelu Praha v Broumově 
první zahajovací díl seriálu nesoucí název 

Křeslo pro hosta

 Nadšení tvůrci tohoto projektu, Pavel Novák, kterého si 
výbor ČSŽ vybral za průvodce tohoto seriálu a Eva Novotná, 
zvolili jako prvního hosta Libuši Růčkovou, starostku měs-
ta Broumova.

 Jak už napovídaly 
pozvánky, mělo se 
mluvit o všem mož-
ném i nemožném, 
co se týká této 
významné brou-
movské osobnosti, 
našeho hosta.
 Na organizátory 
čekalo hned ně-
kolik milých pře-

kvapení. Prvním byla velká návštěvnost, druhým báječná 
připravenost hosta, včetně prezentace rodinných fotografií, 
a do třetice jeho spolupráce s průvodcem. 
 Kdo očekával povídání o práci a starostech v zaměstnání, 
si rozhodně nepřišel na své. Na všechny příchozí čekalo zají-
mavé a divácky poutavé vyprávění o životě, rodině, zálibách, 
cestování a snech... 
 V některých chvílích čtvrtečního podvečera jsem se výbor-
ně bavili, jindy jsme měli slzy na krajíčku. Skvělou atmosféru 
podtrhl Pavel Novák palbou svých všetečných otázek, na 
které náš host dokázal vždy spontánně odpovědět. 
 První díl seriálu 
byl rozdělen na dvě 
části s malou pře-
stávkou na oddych 
a občerstvení a poté 
se opět pokračovalo 
v milém povídání. 
Přestože bychom si s 
naším hostem mohli 
povídat dlouho do 
noci, byl po dvou-
hodinovém vyprávě-
ní dán prostor posluchačům na jejich dotazy. 
 Diváci díky našemu seriálu poznali starostku města Brou-
mova jako ženu, dceru, matku i babičku a z jejích reakcí 
vyšlo jasně najevo, že nyní, při setkání s ní, si uvědomí, že 
poznali člověka, který se i přes každodenní starosti dokáže 
naplno radovat ze života. 
 Jsme rádi, že se první díl našeho seriálu o broumovských 
osobnostech setkal s úspěchem, a těšíme se na další pokra-
čování.                                                                            PEN

CO PŘINESE MĚSÍC KVĚTEN 2009
• V pátek 1. května 2009 bude již tradičně slavnostně za-
hájena kulturní sezóna 2009 v klášterní Zahradě* v Brou-
mově. 
V odpoledních hodinách zde bude probíhat pestrý kulturní 
program, který by měl být ochutnávkou všeho, co Zahrada* 
v této sezóně chystá. Naše organizace opět přispěje svými 
dobrotami a pomocí. 
• POZOR, ZMĚNA ČASU A CENY ZÁJEZDU! 
V sobotu 2. května 2009 pořádá ČSŽ Broumov zájezd do 
Polska na výstavu květin – zámek Ksiaz (Walbrzych). Odjezd 
je v 7:00 hodin z obvyklých zastávek. Cena zájezdu je 100,- 
Kč (včetně vstupenek na výstavu). Jízdné je zdarma, zveme 
své členky a jejich rodinné příslušníky. Závazné přihlášky 
s poplatkem přijímá prodejna E.D.A Broumov

Srdečně zve výbor ČSŽ
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broumovský 
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Slavnostní zahájení kulturní sezóny 09 
v klášterní Zahradě v Broumově

Broumov, 1. května 2009 – V sobotu 1. května bude 
slavnostně zahájena již třetí kulturní sezóna v klášterní 

Zahradě* v Broumově.
 Agentura pro rozvoj Broumovska o.s. společně s Městem 
Broumov usilují o oživení klášterní Zahrady* v Broumově a 
místním obyvatelů i turistům  v rámci projektu Zahrada * 
kulturní 2009 nabízejí řadu koncertů, divadelních předsta-
vení, výstav a dalších kulturních akcí. Hlavní kulturní sezóna 
v Zahradě* odstartuje již tradičně právě 1. května pestrým 
kulturním programem, který má být malou ochutnávkou 
všeho, co se v Zahradě* tento rok chystá.
 Program začíná ve 14 hod., kdy je připravena pro ty 
nejmenší návštěvníky pohádka „ O zamilované čarodějnici“. 
V 15 hod. bude slavnostně přestřihnuta pomyslná páska 
kulturní sezóny 09 a zároveň zahájena vernisáž výstavy 
fotografií Jana Záliše s názvem „Broumovsko objektivem 
Jana Záliše“. Poté si budou moci návštěvníci vychutnat jaz-
zový koncert kapely Annabase a vše se završí večer v 19 hod. 
v klášterním kostele sv. Vojtěcha, kde se uskuteční koncert 
Stamicova kvarteta, které jako patron klášterní Zahrady* 
důstojně ukončí tento slavnostní den.
 Na všechny akce je vstupné zdarma, na večerní koncert 
potom vstupné dobrovolné.
 Z bohatého kulturního programu, který je na sezónu 09 
připraven, se návštěvníci můžou těšit např. na premiéru 
hry Václava Havla „ Audience“, kterou pro Zahradu* na-
studovalo Divadlo Zahrada* a poprvé ji uvede 30. 5. Dále 
se návštěvníci mohou těšit na velký open air koncert kapely 
Queenie, který proběhne 3. 7. Opět  budou probíhat velice 
oblíbené noční prohlídky kláštera a 
Zahrady*, různá divadelní předsta-
vení a  koncerty. Je toho opravdu 
hodně, co si klášterní Zahrada* 
letos pro návštěvníky přichystala. 
 Klášterní Zahrada*, která byla 
poprvé otevřena 19. května 2007, 
tímto vstupuje do další etapy svého 
„oživení“ a přejme jí, aby i nadále zůstala pro všechny hosty 
místem, kde si každý najde to své a kde si každý uštípne ale-
spoň kousíček té nezaměnitelné atmosféry, kterou zahrada 
nabízí plnými doušky.  
 Další informace získáte na http://nase.broumovsko.cz.
 Pro více informací kontaktujte: Jan Holek, tel.: 
731 610 651, e-mail: honzah@broumovsko.cz

Kniha o tvorbě malíře Davida Kubiny 
 Dílo broumovského, resp. hejtmánkovického výtvarníka 
Davida Kubiny (1976 – 2007) se před časem, žel, uzavřelo. 
Zájem o ně však trvá dál. Jeho velká retrospektivní výstava 
proběhla vloni v Galerii výtvarného umění v Náchodě, letos 
v únoru v Trutnově, v příštím roce se uskuteční v Novém 
Městě na Moravě. Jako katalog k uvedeným výstavám vyda-
la náchodská galerie publikaci David Kubina – Cestou in-
spirace. Mladý pracovník galerie Vlastislav Tokoš v ní citlivě       
a zasvěceně provází jednotlivými fázemi a složkami Kubino-
vy různorodé tvorby a přibližuje i jeho osobnost. Výpravná 
publikace obsahuje množství reprodukcí a mimo jiné slouží 
i jako kvalitní malířova monografie. 
 V prodeji je v náchodské galerii a vypůjčit si ji můžete i 
v Městské knihovně v Broumově.                                       (m)  
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Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Fritz Beer: ... a tys na Němce střílel, dědo? 
Autobiografická kniha líčí obtížnou cestu 
mladého intelektuála Evropou první po-
loviny 20. století. Českoněmecký Žid mezi 
nacismem a komunismem. 
Kate Furnivallová: Ruská konkubína

Obsáhlý  román o lásce, zradě a lidských tragédiích, v němž 
se střetává nostalgie zaniklého šlechtického Ruska s před-
sudky koloniální Británie a ideály předrevoluční Číny. 
Jiří Kratochvil: Slib
Hrdinou románu z Brna padesátých let je architekt, který 
za okupace postavil vilu významnému gestapákovi, aby za-
chránil sestru před vězením. 
Karel Hynek Mácha: Prózy
Kritické vydání s obsáhlými komentáři k jednotlivým textům. 
Vasilij Grossman: Život a osud
Románová kronika zachycuje klíčové události druhé světové 
války v Rusku. Na pozadí velkých dějin líčí osudy desítek 
různorodých postav.
Vladimír Körner: Údolí Včel. Zjevení o ženě rodičce podle sva-
tého Jana
Baladická novela o středověkých rytířích u Baltu a historic-
ká povídka napsaná jako alegorie po vpádu vojsk do Česko-
slovenska v roce 1968.
Hanka Michopulu: Kuchařka Zpátky domů
Recepty na pokrmy, které mohou přispívat k domácí poho-
dě, doprovázejí vtipné a optimistické autorčiny komentáře. 
U knihy dostanete chuť nejen na jídlo, ale i na vaření. 
Tracy Wilkinsonová: Vatikánští exorcisté – Vymítání ďábla 
v 21. století
Kniha o současné praxi vymítání ďábla, jež se stává prů-
myslem, k němuž patří agitující kazatelé i mezinárodní 
shromáždění. 
Anna Sedlmayerová: Na Límečku
Román s kriminální zápletkou je psychologickou kronikou 
obyvatel vilové čtvrti, jejichž osudy se po dvě generace nevi-
ditelně proplétají.
D-FENS: Zmrdi, vohnouti a my
Krutě satirická kniha o skupinách lidí, s nimiž je těžké vyjít, 
a o tom, jak jim čelit v případě nuceného soužití. Vysvětlivky 
lidové mluvy i manažerské novořeči.  
Ivo Eichler: Buď pes, nebo já! 
Problémové chování psů a jejich výchova. 
Ian Pears: Záhada Berniniho busty
Temně laděná detektivka, v níž historik umění prodá muzeu 
Tizianův obraz. Když čeká na peníze, je vlastník muzea za-
vražděn a obraz zmizí. 
 Knihovna je otevřena pondělí – čtvrtek od 8 do 17 ho-
din (v úterý až do 18 hodin), v sobotu od 8.30 do 10.30. 
Dětské oddělení: pondělí středa, pátek od 12.30 do 15.30 
(ve středu až do 16.30).  Tel. 491 523 719, e-mail: pujcov-
na@broumov.net. Internetový katalog: www.broumov.net/
knihovna . 

Městská knihovna v Broumově Vás zve
na čtenářský zájezd po stopách pověstí kladských Čechů

s Dr. Evou Koudelkovou a její knihou Od Homole k Hejšovině.
Zájezd se koná v sobotu 30. května 2009, 

bližší informace v Městské knihovně a na stránkách www.broumov.net/knihovna .

Co znamená „ALTE BRAUNSCHE PAUANHUXT“? Byl 
„Eierschale“ šálek na vajíčko či vajíčko v šále? A „Goldkap-
pe“ zlato, jež kape? Nebo se obojí dříve na Broumovsku 
nosilo na hlavě? Je „Pumparock“ název nové broumovské 
rockové skupiny, nebo to byla sukně? Nevíte? 
 Nezoufejte! Než jsem se ve spolupráci s předválečnými 
broumovskými rodáky pustil do přípravy výstavy o brou-
movském kroji, nebyl jsem na tom s vědomostmi o mnoho 
lépe. 
 Je známo, že v minulosti se venkované obecně oblékali do 
krojů. Na otázku, zda se kdysi na Broumovsku také nosil 
kroj, by pak tedy asi většina z Vás odpověděla, že nějaký jistě 
ano. Po zpřesňujících dotazech by však jistota odpovídají-
cích respondentů průzkumu pravděpodobně počala valem 
mizet.
 Osobně jsem se tedy domníval, že o náplni toho pomy-
slného šatníku alespoň trochu něco tuším, a věřil jsem, že 
zvláště v doprovodu „starých pánů domácích“ se v pro-
blematice jeho obsahu zorientuji poměrně rychle. Byl jsem 
překvapen, že i sami němečtí rodáci byli občas malounko 
znejistělí z nesnází, jaké se na nás při probírání a určování 
počaly nečekaně valit.
 V momentě, kdy píši tyto řádky, nejsme s přípravami zda-
leka u konce a trochu trnu hrůzou, podaří-li se nám vše tak, 
jak jsme si předsevzali a jak bychom rádi; zda bude včas ho-
tov dvojjazyčný katalog a podaří se eliminovat alespoň část 
chyb, kterým se při složité dvojjazyčné komunikaci na dálku 
asi bezezbytku vyhnout nelze; podaří se nám ty zašlé věci 
vzkřísit natolik, aby alespoň trochu dokázaly připomenout 
svou někdejší nádheru; zvládne Stěnavan nacvičit píseň 
v broumovském nářečí…?
 Přes všechny tyto otazníky nebo právě proto, aby se na ně 
dostalo odpovědí, si Vás se svými spolupracovníky dovoluji 
pozvat

v sobotu 9. 5. 2009 v 16:00 hodin
do výstavní síně Muzea Broumovska

na vernisáž výstavy

BROUMOVSKÝ SELSKÝ KROJ
V PROMĚNÁCH ČASU,
která pak bude přístupná až do 30. září

denně kromě pondělí od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin.

 Většinu dnešních obyvatel Broumovska není možné po-
zvat slovy, která by už za hvězdeckým pohořím zněla zcela 
samozřejmě: Přijďte nahlédnout do světa našich babiček a 
dědečků! Ani to by nám však nemělo bránit v chuti pozná-
vat minulost kraje, v kterém žijeme. Svět „cizích“ dědečků a 
babiček, kteří ovšem s těmi „našimi“ měli navzájem společ-
ného více, než si mnohdy byli ochotni sami připustit a než si 
i my dnes připouštíme.
 Za realizační tým ještě jednou srdečně zve Karel Franze, 

Muzeum Broumovska 
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Program fotbalového oddílu 
Slovan Broumov - jaro 2009

broumovský 
    zpravodaj sport

sport sport
sport

JUDO CLUB BROUMOV 
 2. dubna 2009 zorganizoval králo-
vehradecký svaz juda malé posezení s 
občerstvením u příležitosti vyhlášení 
NEJLEPŠÍ JUDISTA ROKU 2008. Bylo 
vyhlášeno pět závodníků, kteří získali 
zlaté medaile na mistrovství republi-
ky v jednotlivých věkových a váhových 
kategoriích. Mezi vyhlášenými byla i 
Kateřina Rajnohová z oddílu JUDO 
CLUB BROUMOV, která vybojovala 
titul ve starším žactvu v Olomouci. 
Na jejím vítězství se podílela oddí-
lová trenérka Dagmar Dušánková, 

která je sama několikanásobnou mistryní republiky.
 Tuto akci sponzoroval Mgr. Jiří Pekař, předseda Všespor-
tovního kolegia KHK a Královehradeckého KS ČSTV, a zajis-
til drobný dárek k diplomu.

Zpráva oddílu sportovního kulečníku 
TJ Slovan Broumov biliard club
 Konečně hrajeme naše mistrovské zápasy v důstojném 
prostředí. Došlo též k celkovému zlepšení jednotlivých hrá-
čů. Družstvo A se umístilo v první třídě na 4. místě z 8 účast-
níků, družstvo B na 7. místě z 8 účastníků ve třídě druhé. Ve 
třídě třetí se družstvo C umístilo na 1. postupovém místě. 
Blahopřejeme! 11. dubna byl uspořádán turnaj v jednoban-
du. Vítězství si odnesl pan Jiří Nemeš z Broumova, na místě 
druhém se umístil Pavel Hurdálek z Trutova a třetí skončil 
Emil Kopecký z Broumova. Turnaje se zúčastnilo 12 hráčů 
z různých oddílů východočeské oblasti. 
 Tímto chceme poděkovat sponzorům turnaje – společ-
nostem VEBA Broumov a pivovar Olivětín za poskytnuté 
ceny pro vítěze a účastníky. 
 Na poslední valné hromadě bylo hospodaření shledáno 
bez závad. Za čestného člena oddílu byl přijat náš generální 
sponzor pan Radoslav Thér, kterému tímto děkujeme za fi-
nanční podporu. Vše si hradíme sami, takže každá finanční 
podpora je vítána. 
 V průběhu sezóny zemřel Vladislav Patrný, na kterého s úctou 
vzpomínáme. Kdo jste ho znali, zavzpomínejte s námi. 
 V červnu bude pořádán turnaj pro veřejnost /termín ještě 
upřesníme/. Všechny zájemce srdečně zveme. Přijďte si změ-
řit své síly na kvalitní závodní stoly.

Za oddíl Such

Krajský přebor - muži

Ne 3.5.09 17:00  Jaroměř  Broumov 

Ne 10.5.09 17:00  Broumov  Nový Hradec

Ne 17.5.09 17:00  Přepychy  Broumov

Ne 24.5.09 17:00  Broumov  Česká Skalice

So 30.5.09 17:00  Nová Paka  Broumov

Ne 7.6.09 17:00  Broumov  Lhota p.L.

Krajský přebor mladšího a staršího dorostu

ml. st.

So 2.5.09 12:30 14:45  Jičín  Broumov

So 9.5.09 10:00 12:00  Broumov  Nové M. n.M.

Ne 17.5.09 12:30 14:45  Jaroměř  Broumov

So 23.5.09 10:00 12:00  Broumov  Smiřice

So 30.5.09 13:45 16:00  Třebeš H.K.  Broumov

Krajský přebor starších a mladších žáků

st. ml.

So 2.5.09 09:30 11:15  Broumov  Třebeš H.K.

So 9.5.09 09:30 11:15  Jičín  Broumov 

So 16.5.09 09:30 11:15  Broumov  Nové M. n.M.

So 23.5.09 09:30 11:15  Jaroměř  Broumov

So 30.5.09 09:30 11:15  Broumov  Rorkoš

TŘEŠŇOVÁ OLIVĚTÍNSKÁ AKTUALITA
 V olivětínském pivovaru se poslední dobou do experi-
mentování s příchutěmi pustili opravdu s vervou. Pokud se 
nepletu, nestačil jsem ještě poreferovat ani o zázvorovém 
pivu a už je tu další. Přichází tentokrát opět, jako svého času 
medové, v roli posla jara, které je letos opravdu vydařené. 
Třešně jsou již v květu, ale nedočkavci se jimi mohou na-
bažit již nyní v podobě třešňového Opata. Pozor, nejedná 
se o žádnou chemii, kterou by přírodní pivní produkt bylo 
škoda kazit. Černá desítka je obohacena přírodním výtaž-
kem z třešní, který byl na zakázku vyroben v Německu. Pro 
ty, co rádi třešně a zároveň je rádi něčím zapíjejí (což víme, 
není právě šťastné počínání),  je toto ideální varianta. Navíc 
v tom nejsou pecky.
 Představa prosluněné jarní hospodské zahrádky a stolku s 
černou orosenou třešňovou desítkou není vůbec nemilá. Bo-
hužel, na tuto variantu konzumace si budeme muset nechat 
zajít chuť. Leda bychom se vydali do vzdálenějších krajin, 
odkud se hospodští o naše pivo sami hlásí; velmi čiperně ho 
konzumují i Poláci, ale „správný Broumovák“ se od „značek 
z dovozu“ nehne.
 Kdo tedy máte zájem, musíte navštívit prodejnu přímo 
v pivovaru, kde třešňové pivo (a mnohé další) zakoupíte 
v litrových lahvích, zato však nefiltrované, tudíž ve výživné 
podobě s obsahem živých kvasinek. Přírodní výtažek se po-
chopitelně promítá v ceně a litr tohoto piva je ze všech olivě-
tínských produktů zatím nejdražší, přijde Vás na 45 korun. 
Minimálně za zkoušku to však stojí. 
 Novinku čerstvě ochutnal a doporučuje

Karel Franze

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ OP, CD, EO
 Ve dnech od 1. 5. - 10. 5. 2009 bude výluka správních 
evidencí občanských průkazů,cestovních dokladů,evidence 
obyvatel z důvodu centralizace informačních systémů. Po 
dobu výluky bude možno v systémech pouze číst data /tzn. 
nahlížení do starého systému/. Nebude možné dělat žádné 
nové aktualizace. Nejvíce se to dotkne aplikace e Pasů. V 
této době nebude možné pořídit žádost o nový cestovní pas 
ani vydat již vyrobený. Přepážky občanských průkazů a evi-
dence obyvatel budou v provozu omezeně. Proto doporu-
čujeme, aby si všichni vyzvedli vyhotovené doklady do konce 
dubna a zažádali včas o nové.

Alena Konečná, ved. OP, CD, EO, MěÚ Broumov


